

2020.11.15 燔祭（利未记与我-2）《利1:1-17》

亲爱的主啊，感谢祢本周透过"燔祭"的灵意教导坚固我们！祢极盼我们明白透过燔祭祢启示我们那最重要的基督十架福音信息。燔祭，向我们强烈呼吁，"祢是爱我们生我们的全能父神、我们就是蒙祢大爱的永属祢的儿女、罪恶所带来极何等严重的后果、仇敌撒但对神儿女的试探和控告是何等的厉害、祢甘愿为我们舍命代死、祢何等盼望我们能活在祢的慈爱圣洁得胜里"。祢为我们创造了极美的世界，预备好了永远的国度和全备的福乐，天天在我们的生命、关系和生活里进行荣耀的工程，使我们活在祢的恩惠和慈爱里。祢极盼:我们时常喜爱亲近祢，享受与祢亲交的祷告，享受与祢一同建造永城的喜乐，享受祢在我们人际关系里所预备的福气，并能享受祢赐给我们的恩赐和赏赐。然而，我们的罪孽成了魔鬼的把柄，离开祢与我们的关系，我们受控告的心灵就使我们不能坦然无惧地来到祢面前;我们的肉体时常受属世属肉之事的吸引，使我们容易忘记祢的同在、引领和帮助;我们不认识祢心意的眼光，使我们很容易论断批评人。因此，使祢最爱的独生子基督耶稣成为"替我们祢众儿女被杀的羔羊"，带他到我们面前，叫我们接手他，将我们一切的罪孽都归于他，然后把他宰杀，剥皮并切成块子，烧尽在祭坛上，也用他被剥下来的皮作皮衣给我们穿上了。主啊，那是何等大的夸张！何等难懂的作为和信息！一人因犯罪而死，万人就都因他死了;一人义人为万民死而复活，万人就都因他而活！人是无法明白这奥秘，唯有蒙祢大爱、得着圣灵的光照、听信基督十架福音的祢永生儿女们才能明白而接受！

主啊，如今我们知道了，主基督被钉在十字架不但要代赎我们的罪，更是要叫我们与祢联合，同死同复活，而能成为祢的身体。当我们得着基督十架福音信息和圣灵的光照，祢那无法抗拒的恩典向我们显明的时候，我们就信而扎心、悔改、受了洗，得了永生新造的生命，我们那被控告的心灵终于与神和好了。主啊，我们重生之后的信心和生命生活事奉，都要建立在"燔祭"给我们启示的事实上;那样作，我们才能在凡事上得着"与蒙召的恩相称并合乎事实"的判断。其实，祢向我们所要的，不是燔祭的祭物，乃是要"照祢的旨意行"的活祭生命生活！主的圣灵不停地感动我们，将主的旨意指教我们;我们之所以不明白主的旨意，或不正确地解释，都是因为我们尚未完整地恢复"合乎我们所听信十架福音"的信心和眼光的缘故了。若我们正常正确地明白而信基督十架福音，我们也理当宣告"我已经与基督同钉十字架;现在活着的，不再是我，乃是基督在我里面活着;并且我如今在肉身活着，是因信爱我为我舍己的神的儿子主耶稣而活"！"没有一个人为自己活，也没有一个人为自己死。我们若活着，是为主而活;若死了，是为主而死！所以我们或活或死，总是主的人。"阿们！主啊，我们不够明白之处，求祢教导我们！我们不够恢复之处，求祢洁净、医治、坚固我们。阿们！主啊，祢从会幕中呼叫我们，并将五个祭的灵意启示我们，都是因为祢极盼我们明白与祢亲交的奥秘，而能多恢复基督荣美的生命，也能成为多人的祝福。五个祭所含那丰富的灵意和祝福，都从"燔祭"那全备的灵意而来的。主啊，求祢教导、矫正、恩膏我们的祷告！我们还是常常遇到"在心中总不能除掉不安、惧怕、忧虑、空虚、灰心"的情况，有时也遇到"认真寻找，也得不见祢旨意"的事情。然而，不管我们所遇的情况如何，祢是与我们同在、爱我们、引导帮助我们，这是不会改变的绝对事实。我们得不着，并不是因为那以马内利事实改变的缘故，乃是因为我们察验祢旨意的祷告系统尚未恢复完整的缘故。在祷告不通之处，我们要得着祢的教导和指正。主啊，求祢保守"我们要学习操练祷告"的心，求祢教导矫正我们。阿们！

神吩咐以色列建立会幕之后，正式将“与他们亲交同行”的奥秘启示于他们；那就是《利未记》1)五个祭、2)祭司的职务和圣洁、3)保持洁净/圣洁、4)安息日、安息年、禧年和七个节期的信息。在《利1-7章》所启示“五个祭”的灵意，乃是①燔祭(全然献身/活祭)②素祭(感恩/顺从)③平安祭(与神与人和睦同居)④赎罪祭(得赦免得洁净)⑤赎愆祭(赔偿而得洁净)。《利1章》整章内容，是启示“燔祭”的灵意；燔祭，包括“五个祭”一切的灵意，也包括“基督十架福音信仰”所含一切的内容。神将透过“亚伯、挪亚、亚伯拉罕、以撒、雅各...等”我们信心列祖所启示过的“燔祭”，到了以色列人出埃及并建立会幕的时刻，正式启示了“燔祭信仰”的具体内容。**燔祭**，就是关于“神的羔羊主基督为祂的身体(以色列/教会)舍命，献上代赎祭/挽回祭”之事的预表/象征；也是“基督身体每一个和整体‘圣民’与基督同死同复活而能成为‘活祭’”之事的预表/象征。**燔祭**，向圣徒强烈地呼吁：①对圣徒而言，神是慈爱圣洁的阿爸父神②圣徒就是蒙爱圣洁的神儿女③神在基督里为圣民所预备的救恩④圣徒在基督里全然脱离了“罪和死的律”，并得了“生命圣灵的律”的事实⑤神那永远无穷的大爱，透过基督代赎祭全都向圣徒显明了⑥神极盼圣徒能保持“与祂亲交同行”而能得蒙爱圣洁并蒙福的生命生活⑦神极盼圣徒能保持“爱神爱人爱神的国”的生命生活！凡真正认识并相信“燔祭灵意”的圣徒，是必得圣灵而得新造的生命，必喜爱过“活祭”《罗12:1-2》的生活事奉。恢复“活祭”生命生活的结果，就能恢复：①喜爱神的慈爱和圣洁，②喜爱顺从神的带领，③得享神的同在、保护、帮助、供应④依靠神所赐的智慧能力和各种美善的恩赐⑤得见神丰盛荣耀的成就，喜爱见证神的作为而荣神益人。《利1:1-17》所启示关于“燔祭”的信息，每一字句都蕴含着属灵意义，我们就跟着一字一句学习其内容吧！

1 耶和華從會幕中呼叫摩西，對他說，（我們要注意主從“會幕中”呼叫摩西；神吩咐聖民建立會幕之後，要將“與主相會親交同行”的原理向他們啟示。聖徒都是蒙神呼召的；所以每一個聖徒所擁有的條件、關係、角色，都帶著“神呼召他們的目的、計劃和使命”）**2 你曉諭以色列人說，你們中間若有人獻供物給耶和華，要從牛群羊群中，獻牲畜為供物。**（祭物，必要用“有血並潔淨”的動物。生命才能代贖生命，血才能代贖血，無罪的血才能代贖不義的血《利17:11》。那些的犧牲，都是預表神的羔羊“基督耶穌”。除了素祭以外，燔祭、平安祭、贖罪祭、贖愆祭，都是流血的祭；素祭是感恩祭，所以不可以單獨獻素祭，必要與其他流血的祭一起要獻上）**3 他的供物若以牛為燔祭，就要在會幕門口獻一只沒有殘疾的公牛，可以在耶和華面前蒙悅納。**（燔祭的祭物，必要帶到“會幕門口”獻上，才能蒙神悅納；這句話是指聖徒的禱告、崇拜和生活事奉，必要照着神藉着會幕所啟示的原理而作，不可以照着人的意思和方法而作。禱告不可像外邦人，也不可像法利賽人，乃要照着“燔祭壇、洗濯盆、陳設餅、金燈台、法櫃”的靈意，來到法櫃施恩座前金香壇禱告；必要照着“主教導的禱告(主禱文)的程序和原理”禱告；要照着“與神父子關係、神的目的、追求神的國和神的義、得着能力、得赦免得潔淨、趕逐污鬼、恢復神的國度權柄榮耀”禱告。聖徒必要以“祭壇、肢體、事奉、安息日”為中心生活事奉。聖徒必要將“頭生的/初熟的/最好的”獻給神，才能蒙神悅納；不可以獻上“有殘疾”的牲畜，不可以輕慢污辱神；人之所以將“殘疾的”歸給神，是因為他們不認識神，看不見神的同在、引導、供應和賜福的緣故。燔祭牲，必要獻上公牛或公羊，因為耶穌基督是男人，也因為“公的”代表一個家庭）**4 他要按手在燔祭牲的頭上，燔祭便蒙悅納，為他贖罪。**（“贖罪”含着很多重要的屬靈意義，明白其義的聖徒，才能真正“與神與人和好和睦同居同行”！神透過獨生子基督耶穌所作的贖罪，就強調：①罪的可怕(被鬼捆綁/怕神/破裂關係/受咒詛)《創

3:1-19》②基督救恩③神的慈爱和圣洁④顺从神(爱神爱人爱神国)⑤人在肉身里的时候，要不住地“认罪悔改，而得赦免得洁净”。“按手在燔祭牲的头上”的灵意：一是“献祭的人和燔祭牲成为一体”/圣徒与基督同死同复活成为一体；二是“将罪孽归于燔祭牲身上”/基督代赎) **5 他要在耶和华面前宰公牛，亚伦子孙作祭司的，要奉上血，把血洒在会幕门口坛的周围。**(献祭的人，自己要拿着刀宰杀燔祭牲，那是不容易作到的事，因必不忍心看那燔祭牲的痛苦。所以我们不是轻易地得着基督代赎所带来的救恩；基督救恩，虽然是白白得来的恩典，但绝不是“容易接纳的恩典”；必要经过“①因自己所犯的罪极其难过②看清自己的罪把主耶稣钉在十字架上的事实③主基督替我担当的“受审判、刑罚、咒诅和死亡”④认透罪的可怕性，而要认罪悔改，决心不再犯罪，要保持蒙爱圣洁的生命生活⑤主基督为我已经完全还清了罪的工价，不要继续接受仇敌魔鬼的控告(务要保持圣洁和自由)。”祭司长，要奉上血，把血洒在会幕门口坛的周围”；这就意味着“燔祭牲替我所流的血/主基督替我所流的血，救赎了我一切的罪，藉此我得洁净成了义人；主基督用了“替我流血”的重价赎回了并得买了我的生命，从此我不再为自己而活，乃要为基督而活，也要信靠基督而活《利17:11，加2:20，罗14:7-8》) **6 那人要剥去燔祭牲的皮，把燔祭牲切成块子。**(“剥皮”的灵意是指：脱去旧人，穿上基督新人。“把燔祭牲切成块子”的灵意是指：将我的眼睛、耳朵、舌头、手脚所犯的罪，全都烧尽在燔祭坛的火上) **7 祭司亚伦的子孙，要把火放在坛上，把柴摆在火上。**(祭司不可用“凡火”，必要用神所赐从天降下来的火；亚伦的长子拿答和次子亚比户，当他们担当祭司职务的时候，用了凡火而被烧灭了《利10:1》。在会幕里，燔祭坛、金灯台和香炉的火，是要常常烧着，不可以熄灭的《利6:12-13》) **8 亚伦子孙作祭司的，要把肉块和头并脂油，摆在坛上火的柴上。9 但燔祭的脏腑与腿，要用水洗；(洁净之后，才要献上) 祭司就要把一切全烧在坛上，当作燔祭，献与耶和华为馨香的火祭。**(燔祭，除了“皮”以外，要将祭牲的肉块、头和脂油都要烧尽；这是意味“圣徒要将自己的生命和所拥有的一切，全都要献上，求主使用”。“馨香”希伯来原文的意思，是指“安息/和平”。神所喜悦的，不是“那燔祭牲被烧的香气”，乃是“燔祭带来与神和好和平和睦”。圣徒，不但要将生命全都献上，也要维持“圣灵所赐的灵火”。失去灵火，圣徒就无法胜过灵战，而不得已活在无能无力的状态里；冰冷的灵魂会带来很多心灵、肉体、人际关系上的问题；但，灵火焚烧的生命则会带来“活泼的灵命、健康的身体、活力的事奉”，而能影响周围人、属灵环境、凡事和遇见。那要怎样才能保持“灵火焚烧”？就是：仰望主，圣灵就赐下灵火；依靠神的话，圣灵就赐下灵火；想到主恩和主的作为而献上感恩赞美，圣灵就赐下灵火；良善忠心事奉主服事人的时候，圣灵就赐下很多美善的恩赐和灵火；与蒙恩的人一同相聚事奉的时候，圣灵的灵火大大焚烧在我们中间)

10 人的供物若以绵羊、或山羊为燔祭，就要献上没有残疾的公羊。11 要把羊宰于坛的北边，在耶和华面前；亚伦子孙作祭司的，要把羊血洒在坛的周围。12 要把燔祭牲切成块子，连头和脂油，祭司就要摆在坛上火的柴上。13 但脏腑与腿，要用水洗；祭司就要全然奉献烧在坛上；这是燔祭，是献与耶和华为馨香的火祭。(神叫以色列人照着神所赐“每一个家庭的经济能力”，来决定所要献的供物，是公牛或公羊或斑鸠雏鸽；但不可以吝啬，也不要超过自己的能力。蒙神悦纳的根基，不在于“奉献多少”，而在于“真实、尽心尽力尽意”；但也不可以“没有奉献”。那天，贫穷寡妇所献的两个小钱，比众人所献的还多，主说，“因为她把他一切养生的都投上了”《路21:1-4》)。主耶稣生长在贫寒的家庭里，所以当约

瑟和马里亚把婴儿耶稣带到耶路撒冷圣殿，把他献与神的时候，是以斑鸠雏鸽为祭物献给神了《路2:21-24》。所以燔祭不可以勉强的作，乃要自愿；因神是悦纳祂儿女们心被恩感所作的奉献和事奉)

14 人奉给耶和华的供物，若以鸟为燔祭，就要献斑鸠，或是雏鸽为供物。**15** 祭司要把鸟拿到坛前，揪下头来，把鸟烧在坛上；鸟的血要流在坛的旁边；**16** 又要把鸟的嗉子和脏物除掉（脏物或作翎毛），丢在坛的东边，倒灰的地方。**17** 要拿着鸟的两个翅膀，把鸟撕开，只是不可撕断（因为鸟是小的祭物，也因为要保持其形状）；祭司要在坛上在火的柴上焚烧；这是燔祭，是献与耶和華為馨香的火祭。（燔祭，虽然所献的祭物有三种的不同，但其献上的灵意和人的心态是都一样，其蒙神悦纳而得功效的程度，也都是一样的)

**** 神所悦纳的燔祭=神所喜悦的祷告和事奉** ⇒ 1) 必要来到会幕(照着会幕的构造、程序、灵意)而作；2) 要在耶和華面前作(我们在天上的父)=祷告和事奉，都必要神面前得见神而作；3) 朝晚作(“常献的燔祭”《民28:2-4，出29:38-39》=圣徒必有“定时祷告”不可)；4) 不是勉强，乃要自愿(“没有人夺我的命去，是我自己舍的。我有权柄舍了，也有权柄取回来；这是我从我父所受的命令。”《约10:28》)；5) 照着神所赐的经济能力，尽心尽力尽意作《林后8:1-5》；6) 要献上“没有残疾”的牲畜(神所纳出的牺牲，就是祂最爱的独生子、最尊贵的、没有罪的义者“耶稣基督”)；7) 要明白“赎罪”的灵意《v4》；8) 全烧=表示全生命都献上=活祭《罗6:1-11，12:1-2，14:7-8，加2:20》=“所以你们该效法神，好像蒙慈爱的儿女一样；也要凭爱心行事，正如基督爱我们，为我们舍了自己，当作馨香的供物和祭物，献与神！”《弗5:1-2=神所喜悦的不是燔祭赎罪祭，乃是“顺从祂的旨意”《来10:5-7，撒上15:22》)；9) 燔祭坛的火，要用“神所赐从天而来的火”，并且不可以熄灭《利6:12-13》=我们的心灵时常要保持圣灵所赐的灵火

**** 献燔祭的程序**:1) 带来燔祭牲会幕/圣殿(最好是自己从家里生养的)=祷告崇拜之前预备心和奉献，2) 通过祭司检查燔祭牲，3) 献祭者按手燔祭牲(联合/转罪)，4) 献祭者要宰杀燔祭牲(要刻苦己心)，5) 祭司长奉上血，洒血，6) 切成块子，放在祭坛的火上，烧尽，7) 要确信“蒙神悦纳，得了赎罪，与神和好，亲交同行(顺从/活祭)”

**** 要明白“赎罪”的灵意，并要恢复在我的生命生活事奉里！** 燔祭就启示着“神极盼我们认识祂，知道祂的心意，也知道属灵事实”的内容:1) 罪的可怕性(被鬼捆绑/怕神/破裂关系/受咒诅)《创3:1-19》；2) 基督的救恩；3) 神的慈爱和圣洁；4) 顺从神(爱神爱人爱神国)，人在肉身里的时候，要不住地“认罪悔改，得赦免得洁净”。⇒ 燔祭，是“神向祂儿女们强烈的呼吁”！因为我们的信心、眼光、心意和方法，常常不“与蒙召的恩相称”。神是爱我们的父神，我们是祂的儿女，神为我们预备了极美的福份；虽然如此，但当我们恢复“赎罪和顺从”所带来的和好、洁净、圣洁的时候，才能享受神和祂所预备全备的福气。因为有仇敌魔鬼昼夜不停地控告在“神与我们中间”，活在世界和肉身里的我们很容易受试探受控告，不能坦然无惧来到神施恩宝座前，不能保持“刚强、仁爱、谨守”的心！因此父神要保护我们，要与我们和好和睦亲交同行，所以叫我们建造会幕，每天朝晚献“燔祭、素祭、平安祭”，坦然无惧进来施恩座前。故此，我们要明白“五个祭”的灵意，也要照着其灵意与神与人恢复和好的关系，也要祷告生活事奉！

**** 要检讨:**是否我的祷告合乎“燔祭”的灵意！也要照着其灵意学习操练我的祷告！很多时候，我们的祷告，是不靠“福音真理和圣灵”祷告；在“看不见神的状态”里祷告、不照“神与我们父神关系”祷告、不照“神永远爱我并施恩与我的绝对事实”祷告、不照“永远脱离了罪和死的律的事实”祷告、不照“神所赐永远的应许(神的目标/恢复基督并见证基督)”祷告、不在“神已给我成就的证据”上祷告，在“得不见神的旨意和应允状态里”祷告，而作“得不着智慧、能力、恩赐、赏赐”的祷告。因此，祷告之后，生命和能力没有变化，也不能与神同行，不能靠主而得胜！因此，我们要以“燔祭的灵意和主祷文”为根基，要建立“蒙恩祷告的系统”！然后，每次祷告中，圣灵光照我们发现“不合乎事实实况”的祷告内容时，我们就要“修改祷告”。为此，我们真需要一次“集中祷告”，知道“凡蒙神呼召的先知和使徒，蒙召之后，都必作过”一段日子里的集中祷告(禁食祷告/专心祷告)”，连我们的主耶稣正式开始事奉之前，在旷野四十日禁食祷告了(摩西也是)。在那集中祷告里，我们要在基督里得着生根建造的身份、应许、目标、思想系统、眼光以及神为的生活方法(建立会幕/得着基督新人/全副军装)《西 2:7, 弗 4:21-24》；然后，我们就能正确认识“圣灵 24 小时的同在、感动和指教”。在基督里生根建造并认识圣灵之后，我们要像祭司朝晚献祭，像但以理一天三次要作“定时祷告”，并在祷告中继续反复操练我们的祷告，使祷告更合乎事实，更真实更精确，发出更大的能力和功效。阿们！